

政协常委会第十九次会议开幕

汪洋主持 赵乐际作报告

本报北京11月22日电（记者易舒冉）政协第十三届全国委员会常务委员会第十九次会议22日在京开幕，主要议题是学习贯彻中共十九届六中全会精神。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持开幕式。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际应邀出席开幕式并作报告。

汪洋在主持讲话中指出，中共十九届六中全会全面总结中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验，对于团结带领全党全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义的伟大胜利，具有重大现实意义和深远历史意义，全会通过的《决议》是推动新时代党和国家事业发展的行动指南。深入学习贯彻六中全会精神是全国政协当前和今后一个时期的重大政治任务。常委们要自觉把思想和行动统一到全会精神上来，有效发挥人民政协作为国家治理体系重要组成部分和统一战线组织的作用，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

赵乐际介绍了召开中共十九届六中全会情况、《决议》起草过程和总体把握、《决议》基本框架和主要内容、学习贯彻全会精神有关要求，指出全会通过《决议》具有重大深远意义，充分体现了以习近平同志为核心的党中央把握历史规律、顺应发展大势的历史主动，必将有力推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行。赵乐际强调，要深入学习党百年奋斗的光辉历程、重大成就、历史意义、历史经验，深刻理解把握中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，深刻理解把握“确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位”的决定性意义，不断提高

政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更加自觉学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加自觉贯彻落实全面从严治党的历史进程中始终成为坚强领导核心，团结带领全党全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振夏、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、章胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。会议采取“现场会议+视频会议”的方式，在全国政协机关设主会场，在河南、四川、甘肃、宁夏设分会场。

全军学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲团首场报告会举行

许其亮张又侠会见宣讲团成员并听取报告

新华社北京11月22日电（记者梅常伟）全军学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲团22日在京举行首场报告会。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠会见宣讲团成员时强调，学习宣传贯彻全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务，全军要把思想和行动统一到党中央、习主席重大决策部署上来，以优异成绩迎接党的二十大召开。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加。许其亮指出，六中全会时机特殊、承载厚重、意义重大，宣讲要全面准确解读全会精神、全会决议，讲清党的百年奋斗历程，讲清新时代历史性成就和历史性变革，讲清“两个确立”对开创新时代、实现民族复兴的决定性意义，彰显领袖的号召力、成就的鼓舞力、思想的穿透力、精神的感召力，引导官兵牢记习主席期望重托，创造强军一流历史新篇章。

张又侠指出，要认真贯彻党中央要求，全面准确深入宣讲全会精神特别是习主席重要讲话精神；紧密联系军队实际，讲好党的旗帜引领下建设强大人民军队的艰辛探索；着眼提高贯彻质效，深化理论研究阐释，引导官兵感悟思想伟力、汲取时代精神、把握发展规律，增进对习主席的信赖拥戴，更加坚定自觉维护核心、听从指挥。报告会后，宣讲团将分赴全军各大单位巡回宣讲。

李克强主持召开经济形势部分地方政府主要负责人座谈会时强调

宏观政策要有效保障经济平稳运行

以改革开放为动力激发市场主体活力

新华社上海11月22日电 11月22日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在上海主持召开部分地方政府主要负责人座谈会，分析经济形势，研究做好经济社会发展工作。

会上，中共中央政治局委员、上海市委书记李强和上海市长龚正、吉林省长韩俊、湖北省长王志林、广东省省长马兴瑞、贵州省省长李炳军发了言，李克强还与江苏、浙江、安徽、湖南、云南等省政府主要负责人就经济运行情况视频交流。

李克强说，今年以来，我国发展遇到的新挑战交织叠加、超出预期。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，实施助企纾困政策与深化改革并举，有效应对大宗商品价格上涨、电力煤炭供应紧张、严重洪涝灾害等影响经济运行的突出问题，经济在攻坚克难中继续平稳发展。同时，国内外环境中不稳定不确定因素增多，我国经济面临新的下行压力，我们既要坚定信心，又要把困难估计得更充

分，把办法想得周全有效。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九届六中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求，强化“六稳”“六保”特别是保就业保民生保市场主体，落实好岁末年初筹划的跨周期调节举措，加强能源、电力保障，推进改革开放，推进工业化城镇化进程，继续做好常态化疫情防控，防范化解风险，推动经济在爬坡过坎中持续健康发展。

李克强指出，目前我国市场主体已超过1.5亿户。实践证明，市场主体多、发展好的地方，经济更有活力和韧性。各地要把保市场主体特别是中小微企业、个体工商户作为政策着力点，落实好国家减税降费、市场保供稳价等政策，采取措施清理拖欠中小企业应收账款，帮助市场主体降低成本、解难题。国家研究出台组合式减税降费政策并形成规模，是用改革的办法激发市场主体活力。地方和有关部门要为主

生存与发展创造良好环境，在出台相关经济政策措施时，一定要从实际出发，实事求是，避免采取运动式、冒进式、一刀切措施。坚持政府过紧日子，集中财力保减税降费政策落地、保基本民生和基层运转。国家对地方转移支付将更多直达基层，省级财政也要加强对县级以下的支持。

李克强强调，顶住经济下行压力要注重在改革开放上下功夫。围绕破除制约市场主体发展的体制机制障碍精准发力，推动深化“放管服”改革取得新突破，形成一视同仁、公平竞争市场环境，把各类市场主体活力释放出来。推进高水平对外开放，抓住RCEP实施契机拓展国际合作，更好吸引外资，更融入和稳固国际产业链供应链。

李克强说，要做好保障和改善民生等工作。拓展市场化社会化就业渠道，确保群众温暖过冬，确保受疫情和自然灾害影响严重群体的基本生活。坚决反对形式主义、官僚主义，保证各项工作取得实效。肖捷参加座谈会。

本报广州11月22日电（记者程远州）学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会22日在广东省广州市举行。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、广东省委书记李希作宣讲主题报告。主会场和各分会场近1.7万人参加。

李希在报告中阐明了召开全会、作出决议的重大意义，阐释了全会取得的重大成果、作出的重大部署，阐述了党的百年奋斗重大成就和历史经验，特别是新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验。他指出，要深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义，深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识到以史为鉴、开创未来的重要要求，从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量。要切实把思想和行动统一到全会精神上来，深刻认识“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

报告会后，李希与来自企事业单位的干部职工、理论宣讲工作者、基层宣讲员、高校师生等代表进行互动交流。

本报天津11月22日电（记者李家鼎）22日上午，学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团在天津宣讲，中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠作宣讲报告。报告会以电视电话会议形式召开，在天津各区设分会场，近3500人参加。

报告会上，李鸿忠首先介绍了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的基本内容，然后从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义，深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识到以史为鉴、开创未来的重要要求，从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等6个方面，进行了系统宣讲和阐释。

宣讲报告会后，李鸿忠与参加报告会的高校师生、理论工作者、社区党支部书记、离退休干部等进行了互动交流。

“如何理解‘两个确立’提出的意义？”南开大学中共党史专业博士生李煜提问。李鸿忠表示，“两个确立”是党的十八大以来最重要政治成果，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

本报北京11月22日电（记者王昊男）22日下午，学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团在北京宣讲，中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇作宣讲报告。报告会以视频会议形式召开，全市共设200余个分会场。

中宣部举办学习贯彻党的十九届六中全会精神研讨班

学习领会全会精神 培训基层宣讲骨干

新华社北京11月22日电 11月18日至20日，中宣部在京举办学习贯彻党的十九届六中全会精神研讨班，深入学习贯彻全会精神，培训地方宣讲骨干，对学习贯彻全会精神基层宣讲工作作出安排。

与会同志认真学习领会习近平总书记在学习党的十九届六中全会上的重要讲话精神，党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，学习领会中央宣讲团动员会精神，并就做好全会精神的研究阐释、有效开展基层理论宣讲工作，进行深入研讨交流。大家认为，全会回顾党走过的百年奋斗历程，总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，重点总结党的十八大以来

党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验，对实现第二个百年奋斗目标提出明确要求，闪耀着马克思主义真理光辉，铭刻着中国共产党的初心使命，彰显着百年大党的历史自信，体现着新时代中国共产党人以史为鉴、开创未来的坚定决心。

大家表示，学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的重要政治任务，也是宣传思想战线必须担负起的重大政治责任。要着力增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉，重点围绕习近平总书记在全会上的重要讲话和全会精神，原原本本学、全面系统学、深入思考学、联系实际学，努力掌握全会精

神的丰富内涵和核心要义。要精心遴选本地政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的精干力量，深入开展面向基层的对象化、互动化宣讲，特别是做好针对青年群体的宣讲和互动交流。要创新宣讲方式，发挥新媒体优势，扩大宣讲覆盖面和影响力。要紧密联系干部群众的思想实际、工作实际，运用通俗易懂、生动鲜活的语言讲好党的百年奋斗的故事，更好推动广大干部群众把思想和行动统一到全会精神上来。

各地党委宣传部门有关负责同志、讲师团长、理论处长，有关高校和理论工作平台的负责同志，基层理论宣讲先进代表参加了研讨班。

中央宣讲团在广东天津北京内蒙古河南宣讲

系统阐释 深入交流

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

（下转第十版）